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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— whpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skiadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ cz¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[al | [B] | [€] | (O

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

W E|C]| D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

@ | l|

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wsZystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite$ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.
Na plantacji pszenicy ozimej, przy ujemnych temperaturach i braku okrywy $nieznej, silne i wysuszajace
wiatry mogg powodowac jej

A. porastanie.

B. wyprzenie.

C. wysmalanie.
D. wymarzanie.

Zadanie 2.
Ktorg z wymienionych roslin nalezy wybra¢ do uprawy w celu poprawy struktury gleby 1 zwigkszenia
zawartosci azotu w glebie?

A. Rzepak ozimy.

B. Facelig¢ bi¢kitna.

C. Groch zwyczajny.

D. Stonecznik zwyczajny.

Zadanie 3.
Ktéra z podanych ro§lin nadaje si¢ do uprawy w plonie glownym i1 wtornym, w formie wsiewki
i migdzyplonu $cierniskowego?

A. Lubin zélty.

B. Nostrzyk bialy.

C. Groch zwyczajny.
D. Seradela pastewna.

Zadanie 4.

Zabrania si¢ stosowania nawozow

A. na glebach lekkich.

B. nauzytkach zielonych.

C. na glebach przykrytych $niegiem.
D. na wieloletnich uprawach polowych.

Zadanie 5.

Ktory zabieg agrotechniczny nalezy wykona¢ na polu Zyta ozimego w celu zahamowania rozwoju,
wystepujacej na nim, plesni Sniegowej?

A. Watowanie.

B. Bronowanie.

C. Talerzowanie.

D. Kultywatorowanie.
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Zadanie 6.
Ktérg z maszyn przedstawionych na ilustracjach nalezy zastosowa¢ do uprawek pozniwnych po zbiorze
zb062z?

Zadanie 7.

Jak nazywa si¢ okres cigglego wydzielania mleka u zwierzat gospodarskich od porodu do zasuszenia?

A. Produkcyjnosc.
B. Wydajnos¢.
C. Mlecznos¢.

D. Laktacja.
Zadanie 8.
Ile dni trwa srednio ciaza u bydta?
A. 250 dni.
B. 266 dni.
C. 280 dni.
D. 295 dni.
Zadanie 9.
Przedstawiona na ilustracji owca rasy czarnogléwka nadaje si¢ najbardziej do produkcji
A. futer. :
B. welny.
C. migsa.
D. mleka.
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Zadanie 10.

Ktorg z pasz zalicza si¢ do pasz tresciwych?

A. Siano.

B. Plewy.

C. Otregby.

D. Ziarno zboz.
Zadanie 11.

Objawy ktdrej choroby prosiat przedstawiono w ramce?

A. Gruzlicy Objawy chorobowe u prosiat:

—szara skora,

— biegunka,

— z6tty, papkowaty kat, przechodzgcy z czasem w wodnisty.

B. Dyzenterii.
C. Promienicy.

D. Kolibakteriozy.
Zadanie 12.
Ktoéra instytucja prowadzi System Identyfikacji i Rejestracji Zwierzat Gospodarskich?

A. Inspekcja Weterynaryjna.

B. Agencja Nieruchomosci Rolnej.

C. Krajowe Centrum Hodowli Zwierzat.

D. Agencja Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa.

Zadanie 13.

Do ktorej z wymienionych ras nalezy matka pszczela przedstawiona na zdjgciu?

A. Wloskiej. s
B. Krainskie;j. L P R
C. Kaukaskie;.
D. Srodkowoeuropejskiej.

Zadanie 14.

Jaki typ aparatu ggbowego posiada pszczota miodna?
A. Klujacy.

B. Lizacy.
C. Kujgco-ssacy.
D. Gryzaco-ssacy.
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Zadanie 15.
Ktére z wymienionych cech budowy morfologicznej wystepuja u pszczoty miodnej?
A. Dwie pary nog i trzy pary skrzydet.
B. Trzy pary nog i trzy pary skrzydet.
C. Trzy pary nog i dwie pary skrzydet.
D. Dwie pary ndg i dwie pary skrzydet.

Zadanie 16.

Jaka liczba pszczot w rodzinie rasy wloskiej gwarantuje najwigksze zbiory miodu w czasie trwania pozytku?

A. 15 tys.
B. 30 tys.
C. 45 tys.
D. 60 tys.

Zadanie 17.

Poniewaz wiasciciel zwierzat odpowiada za szkody spowodowane lub wyrzadzone przez jego zwierzeta wymaganym

jest, aby:

e ule z pszczotami byty ustawione co najmniej 10 m od uczeszczanej drogi publicznej, budynkéw mieszkalnych,
inwentarskich i gospodarczych, a takie podwdrza oraz ogrodu, natomiast 50 m od autostrad i drég szybkiego
ruchu;

e ule z pszczotami ustawione w odlegtosci 3-10 m od wskazanego wczesniej otoczenia (nie dotyczy autostrad
i drég szybkiego ruchu) byty oddzielone statg przeszkodg (parkan, mur, krzewy) o wysokosci co najmniej 3 m, ktéra
spowoduje wznoszenie sie wylatujacych i powracajgcych do ula pszczot nad pobliskim terenem (w terenie gesciej
zabudowanym dobrym rozwigzaniem jest umieszczenie uli w budowli sytuujgcej otwory wylotowe na wysokosci co
najmniej 3 m nad powierzchnig terenu);

s od szkdf, przychodni, domdéw opieki i temu podobnych obiektéw uzytecznosci publicznej zachowac bezpieczng
odlegto$¢ nie mniej niz 150 m.

Na podstawie przedstawionego fragmentu Kodeksu dobrej praktyki produkcyjnej w pszczelarstwie okresl,
w jakiej minimalnej odlegtosci od uczgszczanej drogi publicznej, stosujgc state przeszkody powodujace
wznoszenie przelatujacych pszczét, mozna ustawic ule z pszczotami.

A. 3m
B. 10 m
C. 50m
D. 150 m

Zadanie 18.

Ktoére zabiegi stosowane w marcu przyspieszajg przygotowanie rodziny pszczelej do pierwszego pozytku
towarowego?

Podawanie ciasta miodowo-cukrowego i ocieplenie rodziny.
Podawanie pytku 1 powigkszenie wylotu w ulu.

Karmienie zimnym syropem.

Usunigcie ocieplenia ula.

Sow
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Zadanie 19.
Z co najmnigj ilu plastrow czerwiu krytego nalezy tworzy¢ odktady pszczele po pozytku z lipy?

A. 1-2 plastrow.
B. 3-4 plastrow.
C. 4-5 plastrow.
D. 6-7 plastrow.

Zadanie 20.
Ile dni trwa cykl rozwojowy matki pszczelej?
A. 10 dni.
B. 16 dni.
C. 21 dni.
D. 24 dni.
Zadanie 21.
Jaki minimalny czas musi uplyng¢ od utworzenia odkladu, aby podda¢ do niego matk¢ w klateczce
wysytkowe;j?
A. 0,52 godziny.
B. 2+6 godzin.
C. 6+12 godzin.
D. 12+24 godzin.
Zadanie 22.

Ile wynosi minimalna odleglos§¢, na ktérg powinna by¢ przewieziona rodzina pszczela, aby pszczoty
wykorzystywaty wylagcznie nowy pozytek?

A. 3km
B. S5km
C. 7km
D. 9km
Zadanie 23.
Do jakiego rodzaju chor6b pszczét zalicza si¢ zgnilec amerykanski i europejski?
A. Wirusowych.
B. Grzybiczych.
C. Bakteryjnych.
D. Pasozytniczych.

Strona 6 z 10



Pobrano z arkusze24.pl
Zadanie 24.
Ktory z wymienionych pasozytow zaatakowat pszczole przedstawiong na ilustracji?

A. Swidraczek pszczeli.

B. Varroa destructor.

C. Barciak wigkszy.

D. Pelzak pszczeli.
Zadanie 25.

A. Barciaka wickszego.
B. Wszolinki pszczele;.
C. Chrzaszcza ulowego.
D. Trojszczyka ciemnego.

Zadanie 26.
W celu zwalczenia warrozy u pszczét nalezy wykonywaé kilkukrotne ich odymianie w 4-6 dniowych
odstgpach

A. preparatem Beevital Hive Clean.
B. kwasem szczawiowym.
C. kwasem mlekowym.
D. Apivarolem.
Zadanie 27.
Jaki typ miodarki przedstawiono na ilustracji?
A. Kasetows.
B. Diagonalna.
C. Radialng rgczng.
D. Radialng elektryczna.
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Zadanie 28.
Jaki typ potawiacza pytku przedstawiono na ilustracji?
A. Dennicowy.
B. Powalkowy.
C. Wylotkowy.
D. Segmentowy.
Zadanie 29.
Jaki maksymalnie procent wody moze zawiera¢ dojrzaty miod wielokwiatowy?
A. 28%
B. 24%
C. 20%
D. 16%
Zadanie 30.
Jakiej temperatury nie nalezy przekracza¢ podczas prawidlowo przeprowadzanej dekrystalizacji miodu
pszczelego?
A. 50°C
B. 45°C
C. 40°C
D. 35°C
Zadanie 31.
Ktére z wymienionych pozytkéw pszezelich zalicza si¢ do pozytkéw wiosennych?
A. Wrzos i nawlo¢.
B. Akacjg i maling.
C. Mniszek lekarski i lipe.
D. Drzewa owocowe i rzepak.
Zadanie 32.

Ktére z wymienionych pozytkéw sg dtugotrwale?

A. Wierzby i gryka zwyczajna.

B. Rzepak i mniszek lekarski.

C. Klony i drzewa owocowe.

D. Facelia i nostrzyk biaty.
Zadanie 33.

Ktorg z roslin miododajnych przedstawiono na ilustracji?

Cawy>

Nawto¢ pdzna.
Nostrzyk biaty.
Facelig bigkitna.
Ostrozen polny.
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Zadanie 34.

Ktorg rosling pozytkowa przedstawiono na ilustracji?
Koniczyng biatg.

Gorczyce biala.

Gryke zwyczajng.
Seradelg pastewna.

o0 W

Zadanie 35.

Kwiatostan ktorego drzewa miododajnego przedstawiono na ilustracji?

A. Lipy drobnolistne;.

B. Klonu zwyczajnego.

C. Jarzabu pospolitego.

D. Kasztanowca zwyczajnego.
Zadanie 36.

Ktora z wymienionych roslin nektarodajnych cechuje si¢ najwieksza wydajnoscig miodowg?

A. Rzepak ozimy.

B. Gorczyca biata.

C. Facelia bigkitna.

D. Stonecznik zwyczajny.

Zadanie 37.
Ktora z podanych roslin pytkodajnych cechuje si¢ najwigksza wydajnoscia pytkowa?

A. Gryka zwyczajna.
B. Koniczyna biata.
C. Gorczyca biata.
D. Nawlo¢ pozna.

Zadanie 38.
Jaki jest maksymalny zasi¢g produktywnego lotu pszczot na pozytek?

1 km
2 km
3km
4 km

Sowp
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Zadanie 39.

Ile miodu i pytku zuzyje rocznie na potrzeby pokarmowe pasieka liczaca 20 rodzin pszczelich, jezeli jedna
rodzina potrzebuje rocznie $rednio 90 kg miodu i 30 kg pytku?

A. 600 kg miodu i 1800 kg pytku.
B. 900 kg miodu i 1500 kg pytku.
C. 1800 kg miodu i 900 kg pytku.
D. 1800 kg miodu i 600 kg pytku.

Zadanie 40.

Ile rodzin pszczelich nalezy ustawi¢ w sadzie jabloniowym o powierzchni 8 ha w celu jego zapylenia przez
pszczoty w okresie kwitnienia, jezeli 4 rodziny pszczele moga prawidtowo zapyli¢ 1 ha sadu?

A. 24 rodziny.
B. 28 rodziny.
C. 32 rodziny.
D. 36 rodziny.
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